

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

7 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 648

06-12-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

മലപ്പുറം നിയോജകണ്ഡലത്തിലെ വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p>ശ്രീ. പി . ഉബൈദുള്ള</p>	<p>ശ്രീ. പി. രാജീവ് (നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) മലപ്പുറം നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ വ്യവസായ വകുപ്പിന് കീഴിൽ നടപ്പാക്കുന്ന വിവിധ പദ്ധതികൾ സംബന്ധിച്ച് വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ;</p>	<p>(എ) മലപ്പുറം നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ വ്യവസായ വാണിജ്യ ഡയറക്ടറേറ്റ് വഴി നടപ്പിലാക്കുന്ന, കേന്ദ്ര/സംസ്ഥാന സർക്കാരുകൾ ആവിഷ്കരിച്ച താഴെ ചേർത്തിട്ടുള്ള വിവിധ പദ്ധതികൾ പ്രകാരം അവബോധം നൽകുകയും ജില്ലാ വ്യവസായ കേന്ദ്രം വഴി ആവശ്യമായ കൈത്താങ്ങു സഹായങ്ങൾ നൽകുകയും ചെയ്തു വരുന്നുണ്ട്.</p> <p>മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ 2016 മുതൽ നാളിതുവരെയായി 7140 ഓളം സൂക്ഷ്മ-ചെറുകിട- ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങൾ തുടങ്ങുകയും 80 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപവും 30518 തൊഴിലവസരങ്ങളും ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ആയതിൽ സംരംഭക സഹായ പദ്ധതി (ESS) മുഖേന 535 യൂണിറ്റുകൾക്കായി 25.70 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപ സബ്സിഡിയും, മാർജിൻ മണി ഗ്രാന്റ് റൂ നാനോ യൂണിറ്റ് പദ്ധതി വഴി 15 യൂണിറ്റുകൾക്കായി 44.98 ലക്ഷം രൂപയും പി.എം.ഇ.ജി.പി പദ്ധതിയിലൂടെ 1058 യൂണിറ്റുകൾക്കായി 22.96 കോടി രൂപ മാർജിൻ മണി ഗ്രാന്റ് ആയും നൽകിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p>ഏകജാലക സംവിധാനത്തിലൂടെ 45 അപേക്ഷകൾ പരിഗണിക്കുകയും 10 പേർക്ക് ഡീംഡ് ലൈസൻസ് അനുവദിക്കുകയും ചെയ്തു.</p> <p>സംരംഭകത്വ വികസന പരിപാടിയിൽ 445 പേർ പങ്കെടുക്കുകയും 148 പേർ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു. സംരംഭകത്വ ബോധവൽക്കരണ പരിപാടിയിൽ 6126 പേർ പങ്കെടുക്കുകയും 1119 സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുകയും ഉണ്ടായി.</p> <p>2016 മുതൽ നാളിതുവരെയായി നടത്തിയ ടെക്നോളജി ക്ലിനിക് പ്രോഗ്രാമിൽ 748 പേർ പങ്കെടുക്കുകയും 66 സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുകയും</p>

ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ 2016 മുതൽ നാളിതുവരെയായി 4 ജില്ലാതല എക്സിബിഷൻ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. കോവിഡ് 19 ആശ്വാസ പദ്ധതിയായ വ്യവസായ ഭദ്രത മുഖേന 127 യൂണിറ്റുകൾക്കായി 21 ലക്ഷം രൂപ പലിശ സബ്സിഡി ആയി നൽകുകയും ചെയ്തു. ആശ സ്കീം വഴി വിവിധ യൂണിറ്റുകൾക്കായി 5.15 ലക്ഷം രൂപ നൽകി. താലൂക്ക് ജില്ലാതലങ്ങളിലായി 20 ഓളം ഇൻവെന്റേഴ്സ് മീറ്റുകൾ സംഘടിപ്പിക്കുകയും തന്മൂലം 528 പുതിയ യൂണിറ്റുകൾ തുടങ്ങുകയും ചെയ്തു. കെ സിപ്ലി, വ്യവസായ ജാലകം പദ്ധതികളിലൂടെ നിരവധി സംരംഭങ്ങൾക്ക് ലൈസൻസ് നൽകുകയും ചെയ്തു. പ്രളയ ദുരിതാശ്വാസ പദ്ധതിയിലൂടെ വിവിധ സംരംഭകർക്കായി 6 ലക്ഷം രൂപ നൽകുകയും ചെയ്തു.

ജില്ലാതലത്തിലും താലൂക്ക് തലത്തിലും വ്യവസായ വികസനത്തിന് ഊർജ്ജം പകരുന്നതിലേക്കായി റിസോഴ്സ് സെന്റർ ആരംഭിക്കുകയും 7 പേരെ റിസോഴ്സ് പേഴ്സൺമാരായി നിയമിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതിന് പുറമെ സംരംഭക വർഷമായ 2022-23 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ ഒരു ലക്ഷം വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ തുടങ്ങുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ 18601 പുതിയ സംരംഭങ്ങൾ തുടങ്ങുന്നതിലേക്കായി 106 തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലേക്കായി 122 ഇന്റേൺസിനെ നിയമിക്കുകയും ഇവരുടെ സഹായത്തോടെ ജില്ലയിലെ 106 തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലുമായി സംരംഭകർക്ക് വേണ്ടി 145 ശില്പശാലകൾ സംഘടിപ്പിക്കുകയും പതിനായിരത്തിനു മുകളിൽ ആളുകൾ പങ്കെടുക്കുകയും ചെയ്തു. കൂടാതെ സംരംഭകരെ സഹായിക്കുന്നതിന് വേണ്ടി ജില്ലയിലെ എല്ലാ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലും ലോൺ/ലൈസൻസ്/സബ്സിഡി മേളകൾ നടന്നു വരുന്നു. സംരംഭക വർഷവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടു ജില്ലയിൽ ഇതുവരെ 9685 സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുകയും 727.21 കോടിയുടെ നിക്ഷേപം ഉണ്ടാവുകയും 22571 പേർക്ക് തൊഴിൽ ലഭിക്കുകയും ചെയ്തു.

മലപ്പുറം നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ കേരള ഖാദി ഗ്രാമ വ്യവസായ ബോർഡിന്റെ കീഴിൽ പി.എം.ഇ.ജി.പി, എസ്.ഇ.ജി.പി/ എന്റെ ഗ്രാമം എന്നിങ്ങനെ വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ തുടങ്ങുന്നതിനായുള്ള രണ്ട് വായ്പ പദ്ധതികൾ നിലവിലുണ്ട്.

		<p>18 വയസ് കഴിഞ്ഞവർക്ക് അപേക്ഷ നൽകാവുന്നതാണ്. പി.എം.ഇ.ജി.പി പദ്ധതിയിൽ ഉല്പാദന മേഖലയിൽ 50 ലക്ഷം വരെയും സേവന മേഖലയിൽ 20 ലക്ഷം വരെയും സബ്സിഡി യോടു കൂടിയ വായ്പ ലഭിക്കുന്നതാണ്. എസ്.ഇ.ജി.പി പദ്ധതിയിൽ അപേക്ഷിക്കാവുന്ന പ്രോജക്ടിന്റെ പരമാവധി പദ്ധതിച്ചെലവ് പത്ത് ലക്ഷം രൂപയാണ്.</p> <p>പി.എം.ഇ.ജി.പി പദ്ധതിയിൽ പൊതുവിഭാഗത്തിന് നഗരപ്രദേശത്ത് 15%-ഉം, ഗ്രാമപ്രദേശത്ത് 25%-ഉം, പ്രത്യേക വിഭാഗത്തിന് (പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗം, പിന്നോക്കം, ന്യൂനപക്ഷം, അംഗപരിമിതർ, എക്സ് സർവ്വീസ്, വനിതകൾ) നഗര പ്രദേശത്ത് 25-% ഉം, ഗ്രാമപ്രദേശത്ത് 35-% വരെയും സബ്സിഡി അനുവദിക്കുന്നു.</p> <p>എന്റെ ഗ്രാമം പദ്ധതി പ്രകാരം ജനറൽ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്ക് മൊത്തം പദ്ധതി ചെലവിന്റെ 25% മാർജിൻ മണി സബ്സിഡി അനുവദിക്കുന്നു. പിന്നോക്ക വിഭാഗക്കാർക്കും, സ്ത്രീകൾക്കും 30%-വും, പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്കും തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെട്ട പ്രവാസികൾക്കും 40%-വും മാർജിൻ മണി സബ്സിഡി അനുവദിക്കുന്നു.</p> <p>മലപ്പുറം നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ കിൻഫ്രയ്ക്ക് കീഴിൽ നടപ്പാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ താഴെ പറയുന്നവയാണ്.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. ബഹുനില ഫാക്ടറി കെട്ടിട സമുച്ചയം കിൻഫ്ര പാർക്ക്, കാക്കഞ്ചേരി 2. കിൻഫ്ര വ്യവസായ പാർക്ക്, കുറ്റിപ്പുറം.
(ബി)	<p>പ്രസ്തുത മണ്ഡലത്തിൽ പുതുതായി എത്ര വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിച്ചുവെന്ന വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ; ചെറുകിട വ്യവസായ യൂണിറ്റുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനും പ്രവാസികളുടെ നിക്ഷേപം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും പ്രത്യേക പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;</p>	<p>(ബി) മലപ്പുറം മണ്ഡലത്തിൽ വ്യവസായ വാണിജ്യ ഡയറക്ടറേറ്റ് വഴി പുതുതായി 572 സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിച്ചു.</p> <p>പ്രവാസികൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർ സൂക്ഷ്മ - ചെറുകിട-ഇടത്തരം മേഖലയിൽ നിക്ഷേപം നടത്തുന്നത് പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി താഴെപ്പറയുന്ന വിവിധ ധനസഹായ പദ്ധതികൾ വ്യവസായ വാണിജ്യ ഡയറക്ടറേറ്റ് വഴി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ട്.</p> <p>സംരംഭക സഹായ പദ്ധതി (ESS)</p> <p>നാനോ ഗാർഹിക സംരംഭകർക്കുള്ള പലിശ സബ്സിഡി പദ്ധതി</p>

ചെറുകിട യൂണിറ്റുകൾക്ക് നൽകുന്ന മാർജിൻ മണിഗ്രാന്റ്

കരകൗശല മേഖലയ്ക്കുള്ള ആശ പദ്ധതി

സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട സംരംഭങ്ങൾക്കുള്ള ക്ലസ്റ്റർ വികസന പദ്ധതി

പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ തൊഴിൽദായക പദ്ധതി (PMEGP)

സൂക്ഷ്മ ഭക്ഷ്യസംസ്കരണ മേഖലയ്ക്കായുള്ള PMFME പദ്ധതി

നിലവിലുള്ള എം. എസ്. എം. ഇ- കളിൽ സൂക്ഷ്മ സംരംഭങ്ങളിൽ നിന്ന് ചെറുകിട സംരംഭങ്ങളായും ചെറുകിട സംരംഭങ്ങളിൽ നിന്നും ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങളായും ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള സഹായം

നിലവിലുള്ള എം. എസ്. എം. ഇ-കൾക്ക് കയറ്റുമതി പ്രോത്സാഹനത്തിനുള്ള സഹായം.

ഒരു കുടുംബം ഒരു സംരംഭം പദ്ധതി

മാനഫാക്ചറിംഗ് മേഖലയിലെ സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾക്കുള്ള സഹായം

സംസ്ഥാന ക്ലസ്റ്റർ വികസന പരിപാടി

ഇതിൽ സംരംഭക സഹായ പദ്ധതിയിൽ പ്രവാസികൾ ആരംഭിക്കുന്ന സംരംഭങ്ങളെ മുൻഗണനാ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി അധിക സബ്സിഡി നൽകുന്നുണ്ട്

കേരള ഖാദി ഗ്രാമ വ്യവസായ ബോർഡ് വഴി 2022-23 വർഷത്തിൽ മലപ്പുറം മണ്ഡലത്തിൽ, പി.എം.ഇ.ജി.പി പ്രകാരം രണ്ട് വ്യവസായ യൂണിറ്റുകൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പി.എം.ഇ.ജി.പി വഴി 8 വ്യവസായ സംരംഭകരും, എസ്.ഇ.ജി.പി വഴി 4 വ്യവസായ സംരംഭകരും അപേക്ഷിച്ചിട്ടുണ്ട്. ചെറുകിട വ്യവസായ യൂണിറ്റുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനായാണ് എസ്.ഇ.ജി.പി (എന്റെ ഗ്രാമം) പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നത്. ആയതിൽ പത്ത് ലക്ഷം വരെയുള്ള വായ്പകൾക്കാണ് സബ്സിഡി അനുവദിക്കുന്നത്. കൊറോണ കാലത്ത് തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെട്ട പ്രവാസികൾക്ക് ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം 40% സബ്സിഡി അനുവദിക്കുന്നു.

		<p>കാക്കഞ്ചേരി കിൻഫ്ര പാർക്കിൽ ഒരു ബഹുനില ഫാക്ടറി കെട്ടിട സമുച്ചയത്തിൽ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് 44 വ്യവസായ സംരംഭകർക്ക് സ്ഥലം അലോട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കിൻഫ്ര, കുറ്റിപ്പുറം പാർക്കിൽ 16 സംരംഭകർക്ക് ഭൂമി അലോട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>വ്യവസായ സംരംഭക സൗഹൃദ അന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനായി ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങൾ വഴി വായ്പ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ലഘൂകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ?</p>	<p>(സി) നവ സംരംഭകർക്ക് വേണ്ടി ക്രഡിറ്റ് ലിങ്ക്ഡ് സബ്സിഡി പദ്ധതികൾ വിഭാവനം ചെയ്യുകയും പി.എം.ഇ.ജി.പി, പി.എം.എഫ്.എം. ഇ മാർജിൻ മണി ഗ്രാന്റ് പദ്ധതി, സംരംഭക സഹായ പദ്ധതിയിലെ സ്റ്റാർട്ട് അപ്പ് സപ്പോർട്ട് തുടങ്ങിയവ വഴി സംരംഭകന് സബ്സിഡിയോടു കൂടിയുള്ള വായ്പ ലഭിക്കുന്ന സാഹചര്യം ലഭ്യമാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ പലിശ സബ്സിഡി നൽകുന്ന പദ്ധതികളും വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതികൾ മുഖേന സർക്കാർ അനുവദിക്കുന്ന സബ്സിഡി തുകകൾ മുൻകൂറായി ബാങ്കിലേക്ക് എത്തുന്നത് വഴി വായ്പയുടെ തിരിച്ചടവിൽ ബാങ്കിന് വിശ്വാസം ആർജ്ജിക്കുന്നതിനും വായ്പ അനായാസമായി ലഭ്യമാകുകയും ചെയ്യുന്നു. സബ്സിഡിയോടു കൂടിയുള്ള ബാങ്ക് വായ്പക്ക് വകുപ്പ് വഴി അപേക്ഷ നൽകുന്ന പ്രക്രിയ പൂർണ്ണമായും ഓൺലൈനാക്കുകയും അതുവഴി സമയനഷ്ടം കൂടാതെ അപേക്ഷകൾ ബാങ്കിലേക്ക് എത്തുന്ന സാഹചര്യം സൃഷ്ടിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. നവ സംരംഭകർക്ക് വായ്പകൾ ലഭിക്കുന്നതിനു വേണ്ടി സംസ്ഥാന തല ബാങ്കേഴ്സ് സമിതിയുമായി ചേർന്ന് 'കേരള എന്റർപ്രണേഴ്സ് ലോൺ സ്കീം' എന്ന ഒരു പുതിയ പദ്ധതി വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പ്രത്യേക ധനസഹായ പദ്ധതിയിലൂടെ സൂക്ഷ്മ-ചെറുകിട-ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനും പ്രവാസികളുടെ വ്യവസായിക നിക്ഷേപം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും ഉദാര വ്യവസ്ഥയിൽ വായ്പ നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ കേരള സംസ്ഥാന വ്യവസായ വികസന കോർപ്പറേഷൻ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. നിലവിൽ 25 ലക്ഷം മുതൽ 200 ലക്ഷം വരെയുള്ള വായ്പകൾക്ക് നിബന്ധനകൾക്ക് വിധേയമായി 3% പലിശയിളവ് ലഭ്യമാണ്.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ